

„Ha Lélek szerint élünk, Lélek szerint is járjunk!” Gal 5,25

Lélek szerint élni, és Lélek szerint járni. Hát nem mindegy a kettő? Nem ugyanazt jelenti? Első olvasásra, hallásra igen. Mintha ezt az azonosságot sejtetné az új fordítás is: „Ha a Lélek szerint élünk, akkor éljük is a Lélek szerint!” Pál apostol szóhasználata a hit és cselekedetek viszonyát, az elmélet és gyakorlat kérdését is érinti. Mintha pünkösdi megfogalmazása lenne annak a közismert igazságnak, hogy „a hit, ha cselekedetei nincsenek, meghalt önmagában” (Jak 2,17) Ez pedig felhatalmaz(hat) arra, hogy így fogalmazzunk: ha azt mondjuk, hogy a Lélek szerint élünk, de nem a Lélek szerint járunk, az a nevünk, hogy élünk, de halottak vagyunk (Jel 3,1b). Ezt a helyzetet akarja Pál apostol megelőzni, vagy ha már elkésett ezzel, ebből a helyzetből akarja kivezetni a gyülekezeteket. Pál számol a Lélek szerinti étellel. Jézus Krisztus galáciai gyülekezeteiben a Lélek általi életet adottságként látja és láttatja. Ez a Lélek vezetése alatti élet. Mivel „akiket Isten Lelke vezérel, azok Istennek fiai” (Róm 8,14), ezért Isten fiait a Lélek vezérli. Isten gyermekeiként meg kell hallanunk a felhívást: éljünk hát Isten gyermekeihez méltóan.

Amit most hallunk, már korábban is hallhattuk: „Mondom pedig, Lélek szerint járjatok, és a testnek kívánságát véghez ne vigyétek” (Gal 5,16). Az ismétlés által Pál nyomatékosítani akar. Ha kétszer is halljuk, nem mondhatjuk, hogy nem figyeltünk fel rá: Isten a maga megváltott gyermekeitől, akiket a Lélek vezet, elvárja, hogy a Lélek szerint járjanak. Ennek a megismételt elvárásnak van a korábbihoz viszonyítva egy sajátos többlete. A szóhasználat világosan utal erre. Mert Pál egy olyan kifejezéssel él (sztoikheó), melynek elsődleges jelentése nem a járás, hanem a sorolás, felsorakozás. Nem könnyű egy szóval visszaadni a lényegét, de a mondat valami ilyesmit jelent: Ha Lélek szerint élünk, akkor sorakozunk is fel azok közé, akiket a Lélek vezet. Sorolódjunk be a Lélek vezetése, irányítása mögé. Katonásan fogalmazva: meneteljünk a Lélek szerint!

Ennek többlete abban van, hogy menetelni, felsorakozni egyedül nem lehet. Ez közösségi tevékenység. Lélek szerint járni (Károli ford.) és Lélek szerint élni (új ford.) még egyedül is lehetne. Sorbaállni, felsorakozni magánosan már nem megy. A Lélek szerinti életet csak közösségben, a társakkal, a testvérekkel lehet megélni. Itt nincs privatizáció. Nincs magánkereszténység. A hit nem magánügy, még akkor sem, ha manapság újból – többen is, szervezeten is – vissza akarják szorítani a magánszférába.

Nem véletlen, hogy Pál a következőkben egyre erőteljesebben lép fel azért, hogy tekintetünket egymás felé fordítsuk. „Ne legyünk egymást ingerlők, egymásra irigykedők” (Gal 5,26). Majd a gyengébb társak iránti felelős magatartásra irányítja a figyelmet (Gal 6,1), hogy elérkezzen oda, ahol Krisztus törvényének betöltéséről szól. Ennek a hogyanját is megmutatja: „Egymás terhét hordozzátok!” (Gal 6,2) Az, ami már korábban elhangzott, hogy „szeretettel szolgáljatok

egymásnak” (Gal 5,13/b), most hangsúlyosan megismétlődik. Csak Lélek által lehet Krisztus törvényét betölteni. Lélek által akarva és vállalva a *sorközösséget* és a *sorsközösséget* egymással.

Egymásért vagyunk. Gyülekezetek és Lelkészképző Intézet egymásért, és együtt Istenért. Egy sorban, és egy sorsban állunk. Álljunk hát egy sorba, a Lélek vezetése alá! A jövőnk is egy. „Ígélet szerint örökösök” vagyunk (Gal 3,29/b), Isten országának örökösei. Vigyázzunk egymásra (is), hogy senki el ne vegye a mi koronánkat! (Jel 3,11) Menetelés közben biztassuk egymást áldáskívánással is, és köszöntésekkel is! Most is ezt tesszük, hittel és reménységgel, szeretetben.

2006 Pünkösdjén

A Protestáns Teológia tanárainak nevében
Kelemen Attila



Reviczky Gyula

Pünkösd

Piros pünkösd öltözik sugárba,
Mosolyogva száll le a világra.
Nyomában kél édes rózsa-illat,
Fényözön hull, a szívek megnyílnak.

Piros pünkösd, juttasd tiszta fényed'
Ma is minden bánkódó szívének,
Hogy ki tévelyg kétsége', homályba':
Világító sugaradat áldja.

Hogy először tűnt fel a világnak,
Tüzes nyelvek alakjába' támadt.
Megoldotta apostolok nyelvét,
Hirdeté a győzedelmes eszmét.

Habozóknak oldjad meg a nyelvét,
Világosítsd hittel föl az elmét.
Hogy az eszme szívből szívbe szálljon,
Diadallal az egész világon!

Piros pünkösd, szállj le a világra,
Taníts meg új nyelvre, új imára.
Oszlasd széjjel mindenütt az éjet,
Szeretnek sugara, Szentlélek!